

## NACRT PRIJEDLOGA ŽUPANIJSKE RAZVOJNE STRATEGIJE ISTARSKE ŽUPANIJE DO 2020. GODINE

### - PRIMJEDBE PRISTIGLE TIJEKOM JAVNE RASPRAVE

R.br.	Naziv dionika (pojedinaac, organizacija, institucija)	Dio dokumenta na koji se primjedba/prijedlog odnosi	Tekst primjedbe/prijedloga	Prihvaćeno da/ne/ostalo	Obrazloženje
1.	Istarska županija, Upravni odjel za turizam	Prijedlog općenite vrste na predmetne dokumente	- drži se da je od iznimne važnosti da se u postupku strateške procjene utjecaja na okoliš za ŽRS IŽ do 2020. godine uzmu u obzir smjernice razvoja sadržane u Master planu turizma Istarske županije 2015.-2025.	Primljeno na znanje	Smjernice razvoja sadržane u Master planu turizma Istarske županije 2015.-2025. uzete su u obzir.
2.	Državna uprava za zaštitu i spašavanje, Područni ured za zaštitu i spašavanje Pazin		Nema primjedbi na sadržaj predmetnih dokumenata		
3.	Ministarstvo turizma		Nema primjedbi na sadržaj predmetnih dokumenata		
4.	Prim. dr. sc. Lucijan Mohorović	Primjedba općenite vrste na predmetne dokumente	- postoji nužnost da se u konačnom tekstu Strategije obavezno naglasi da se svaki planirani projekt prljave industrije u našem prostoru može izvršiti isključivo sa izvršenim studijama 1.Procjenom utjecaja na okoliš i 2. Procjena utjecaja rada takvog objekta na zdravlje stanovništva. Na žalost u važećim zakonskim propisima traži se samo SUO na okoliš.	Primljeno na znanje	Navedena primjedba u svom kontekstu nadilazi domenu izrade predmetnih strateških dokumenata sukladno važećim smjernicama i zakonskim obvezama, no drži se shodnim napomenuti da je u prilogu IV. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 3/17) dan obavezni sadržaj Studije utjecaja na okoliš, u kojem se, između ostalog, zahtijeva i opis utjecaja zahvata na stanovništvo i zdravlje ljudi, što i je obuhvaćeno SSUO-om.
5.	Ministarstvo obrane		Nema primjedbi na sadržaj predmetnih dokumenata		

6.	Hrvatske autoceste d.o.o.	Primjedba općenito vezana uz cestovnu infrastrukturu u predmetnim dokumentima	- budući da su istarske autoceste temeljem ugovora o koncesiji dane na upravljanje tvrtki Bina-Istra d.d., potrebno je istu zatražiti mišljenje o predmetnim dokumentima	Primljeno na znanje	Koncesionar nije dostavio dodatne primjedbe na sadržaj predmetnih dokumenata te nema dodatnih izmjena po navedenom pitanju.
7.	AZRRI - Agencija za ruralni razvoj Istre d.o.o. Pazin	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. - 4.1. Institucionalni kapaciteti - III. SWOT (slabosti u domeni poljoprivrede) - mjera 1.1.3. - mjera 1.3.3. - mjera 3.4.4. - mjera 4.2.4.	- zamjena opisa o Agenciji za ruralni razvoj Istre sukladno dostavljenom opisu - dodati u SWOT analizu pod slabosti u sektoru poljoprivrede gubitak tradicijskih oblika poljoprivrede, naročito stočarstva - dodati pod mjeru 1.1.3. sljedeće aktivnosti: uspostava Centra za održivi razvoj stočarstva kao znanstveno nastavnih centara hrvatskih sveučilišta i sveučilišta susjednih zemalja; daljnji razvoj gastronomskog centra na Gortanovom brijegu kao platforme za razvoj istarskih poljoprivredno prehrambenih proizvoda i ugostiteljske djelatnosti - dodati pod mjeru 1.3.3. sljedeće aktivnosti: poticanje razvoja ekološke poljoprivrede i tradicijskih oblika stočarstva i biljne proizvodnje, stvaranje uvjeta za sustavno zbrinjavanje gnoja te prilagodba sektora nitratnoj direktivi; izgradnja nužne infrastrukture s ciljem postizanja gospodarske održivosti tradicijskih oblika poljoprivrede i stočarstva - pod mjerom 3.4.4. imenovati AZRRI za nositelja mjere uz UO za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoopskrbu - pod mjerom 4.2.4. obzirom na aktivnosti i kompetencije dodati AZRRI kao partnera u provedbi	Da	Primjedbe su prihvaćene te su izmjene unesene na odgovarajuće mjesto u tekstu predmetnog dokumenta.

8.	Hrvatski operator prijenosnog sustava d.o.o.	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. -3.2. Primarna infrastruktura/Opskrba električnom energijom	- na str. 121. osporava se tvrdnja o izgrađenosti dalekovoda te vođenju sustavne brige o kvaliteti isporučene energije te se navodi argumentacija -na str. 121. potrebno je ispraviti naziv slike 31. odnosno dodati termin prijenosna mreža s obzirom da naponske razine 110 kV i više pripadaju prijenosnom sustavu RH. Također nije prihvatljivo da se na slici prikazuje stanje mreže iz 2014 godine. - na str. 120. i 121. u dijelu Opskrba električnom energijom navode se podaci iz 2012. godine, potrebno ažurirati s 2017. godinom. Navodi se da je snaga transformatora 356200 kA, što nisu jedinice za snagu već jakost struje. Potrebno je ažurirati cijelo poglavlje. - na str. 122 u tablici 91 potrebno dodati 110 kV transformatorske stanice sukladno predloženom materijalu - na str. 126., 165. i 226. koristi se izraz „pametne mreže“ što nije uvriježeno u teh. literaturi, preporuča se koristiti izraz „napredne mreže“	Da (sukladno trenutno dostupnim podacima)	Primjedbe su prihvaćene te su izmjene unesene na odgovarajuće mjesto u tekstu predmetnog dokumenta, pri čemu je poglavlje ažurirano sukladno trenutno dostupnim podacima.
9.	Hrvatske šume d.o.o.		Nema primjedbi na sadržaj predmetnih dokumenata		
10.	HŽ Infrastruktura d.o.o.	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. - Analiza stanja u domeni željezničke infrastrukture - III. SWOT (slabosti u domeni prometne infrastrukture)	- prilikom opisa postojećeg stanja ne može se govoriti o nepovezanosti željezničke pruge R 101 Dg-Buzet-Pula s ostatkom željezničke mreže RH i nepovezanosti s međunarodnim. Naime, iako nema izravne željezničke veze željeznička pruga R101 povezana je s ostatkom mreže pruga RH neizravno cestovnim putem (autobus) s prugom M202 Zagreb Rijeka. U	Da	Primjedbe su prihvaćene te su izmjene unesene na odgovarajuće mjesto u tekstu predmetnog dokumenta na način preformulacije, obzirom da se ipak može govoriti o nedovoljnoj povezanosti istarske željezničke mreže s ostalima mrežama.

			međunarodnom prometu željeznička pruga R101 povezana je preko graničnog kolodvora Buzet na željezničku mrežu Slovenskih željeznica odnosno na mrežu željezničkih pruga EU. Predmetnu strategiju potrebno je nadopuniti u navedenom smislu.		
11.	Grad Poreč	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. - Strateški projekti	- usporedbom projekata planiranih u važećoj Strategiji gospodarskog razvoja grada Poreča - Parenzo sa prijedlogom ŽRS do 2020. godine predlaže se povezivanje odnosno uvrštenje pojedinih projekata iz navedene strategije u odgovarajuće razvojne projekte ŽRS do 2020. godine: 1.1.2.6. Razvoj srednjoškolskog obrazovanja u području poljoprivrede i turizma > ŽRS Projekt 7. Istra znanja; 2.2.2.1. Izgradnja sustava odvodnje oborinskih voda > ŽRS Projekt 2. IVS Zaštita podzemnih i površinskih voda; 2.2.4.1. Dovršetak plinifikacije grada Poreča i ostalih naselja > ŽRS Projekt 5 Plinifikacija IŽ-a; 2.2.7.1. Razvoj infrastr. širokopojasnog pristupa internetu > ŽRS Projekt 10 Širokopojasni internet i razvoj širokopojasne infrastrukture	Da	Navedeni su projekti u skladu s postojećim mjerama te zastupljeni u općem obimu u strateškim projektima navedenim u predmetnom dokumentu. Konkretni projektni prijedlozi se kontinuirano prikupljaju i uvrštavaju u akcijski plan ŽRS-a, sukladno planiranju proračuna JL(R)S-eva te u vezanu bazu projekata ŽRS-a i elektronsku nacionalnu bazu projekata kojom upravlja Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU , koja će se kontinuirano ažurirati tijekom provedbe ŽRS-a.
12.	Vatrogasna zajednica Istarske županije	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. -Mjera 3.5.1.	- traži se promjena terminologije na str. 238 i 239. pod Partnerima u provedbi mjere; naziv „Služba za zaštitu i spašavanje VZIŽ“ promijeniti u „VZIŽ - Civilna zaštita“	Da	Primjedba je prihvaćena te su izmjene unesene na odgovarajuće mjesto u tekstu predmetnog dokumenta.

13.	Tanja Carić, predsjednica Radne skupine za uvođenje građanskog odgoja i obrazovanja u osnovne škole u Istarskoj Županiji	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. - SC.2. Razvoj ljudskih resursa i visoka kvaliteta života	<p>- predlaže se kao dio cilja 2. Razvoj ljudskih resursa i visoka kvaliteta života - i razvojnog prioriteta 2.2. - Razvoj sustava obrazovanja i prilagodba potrebama razvoja gospodarstva unese uvođenje Građanskog odgoja i obrazovanja (GOO) u osnovne škole Istarske županije kao Mjera 2.2.4.</p> <p>Obrazloženje:</p> <p>1. Brojni su pokazatelji da je danas u porastu netolerancija, isključivost, govor mržnje, da su mladi nespremni za život u društvu jer nemaju razvijene brojne socijalne vještine, političke, ni građanske kompetencije, sve je više nedemokratskih stavova, nerazumijevanja temeljnih ljudskih prava i slično.</p> <p>2. Usvajanje vrijednosti sadržaja GOO-a neophodne su za osobni razvoj odgovornog građanina i u interesu društvenog razvoja u svakom pogledu.</p> <p>2. Dosadašnje međupredmetno i interdisciplinarno provođenje GOO-a nije dovoljno (malo zastupljeno u satnici i nastavnici nisu educirani) i mišljenja smo da sadržaje ove nastave treba provoditi sustavno i odgovorno, od strane educiranih i motiviranih nastavnika.</p> <p>Aktivnosti:</p> <p>- u rujnu 2017. imenovana je Radna skupina za uvođenje GOO-a u osnovne škole u Istarskoj Županiji, te je u listopadu počela sa radom.</p> <p>- pozvane su osnovne škole IŽ za iskaz interesa o uključivanju u eksperimentalno pilot uvođenje GOO-a u njihove škole.</p>	Da	Temeljem iznesene argumentacije te nakon dodatnih direktnih konzultacija s članovima Radne skupine za uvođenje građanskog odgoja i obrazovanja u osnovne škole u Istarskoj Županiji, a obzirom na postojeću metodologiju razrade mjera, usuglašeno je usvajanje primjedbe na način da se predmetna aktivnost (uvođenje građanskog odgoja i obrazovanja (GOO) kao izvannastavne aktivnosti u osnovne škole) dodaje pod nadograđenu mjeru 2.2.1. koja sada glasi: Usklađenje s Državnim pedagoškim standardima predškolskog odgoja i obrazovanja, osnovnoškolskog sustava odgoja i obrazovanja te srednjoškolskog sustava odgoja i obrazovanja i unapređenje kurikuluma.
-----	--	--	---	----	--

			<ul style="list-style-type: none"> <li>-izbor motiviranih i zainteresiranih škola</li> <li>- edukacija motiviranih nastavnika u razdoblju od veljače do lipnja 2018.</li> <li>- priprema nastavnog plana i programa za 5. razrede osnovne škole, te priručnika za nastavnike i učenike.</li> <li>-početak provođenja GOO-a u 10 odabranih osnovnih škola u nastavnoj godini 2018./19.</li> </ul>		
14.	Istarski vodovod d.o.o.	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. 3. Stanje u prostoru i okolišu / Vode	Dio razvojne strategije koja se odnosi na vodoopskrbu treba biti usklađen s Novelacijom vodoopskrbnog plana Istarske županije	Primljeno na znanje	Odluka o prihvaćanju Novelacije vodoopskrbnog plana Istarske županije do 2030. godine KLASA: 325-01/17-01/01; KLASA: 2163/1-01/4-17-05 je usvojena na Skupštini Istarske županije 18. prosinca 2017., a objavljena je 21. prosinca 2017. u „Službenim novinama Istarske županije“ broj 20/2017. Radi se dakle o novom dokumentu koji je donesen tijekom perioda javnog savjetovanja te koji će u svom potpunom obimu biti primijenjen u sljedećem programskom strateškom dokumentu što se podataka tiče, pri čemu se drži shodnim napomenuti da su mjere zastupljene u Nacrtu prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. u skladu s razvojnim pretpostavkama (komunalne javne infrastrukture) planiranim Novelacijom vodoopskrbnog plana IŽ.
15.	Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije		Nema primjedbi na sadržaj predmetnih dokumenata.		
16.	Ministarstvo gospodarstva,	Nacrt prijedloga Županijske razvojne	- zamijeniti pojam „kamenolom“ pojmom „eksploatacijsko polje“, obzirom da nije u	Da	Primjedbe vezane uz terminologiju su prihvaćene te su izmjene unesene na

	poduzetništva i obrta	strategije Istarske županije do 2020. g.	skladu s odredbama Zakona o rudarstvu - diverzificirati i specificirati navode o nepostojanju sustava sanacije kamenoloma		odgovarajuće mjesto u tekstu predmetnog dokumenta.
17.	Ministarstvo poljoprivrede	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g.	- pozitivne učinke Nacrta prijedloga strategije potrebno je sagledati kroz mogućnosti razvoja ruralnih područja putem Programa ruralnog razvoja RH 2014.-2020., ulaganja u šumsku infrastrukturu, konverziju šuma, izgradnju poučnih staza te kroz OPKK 2014.-2020., obnova i zaštita šuma i šumskog zemljišta u zaštićenim i Natura 2000 područjima. - u odnosu na načela održivog razvoja, naglasak treba staviti na potencijale održivog gospodarenja šumama, održivog razvoja lovnog turizma, uspostavljanje tržišta drvnim i nedrvinim proizvodima, istraživanje mjera za promicanje maksimalne finalizacije drvne sirovine, usklađivanje proizvodnje i korištenje drvnih sortimenata s tehničkim trendovima i kriterijima na tržištu, poboljšanje suradnje šumarskih škola, visokoobrazovnih ustanova i šumarskih ustanova, formiranje drvnih klastera, primjeni IT i digitalne tehnologije te razvoj zelene tehnologije, odnosno korištenje drva u graditeljstvu i izradi namještaja te opremanju prostora javnih namjena, što doprinosi razvoju zelenog gospodarstva i provedbi Strategije razvoja prerade drva i proizvodnje namještaja RH 2017.-2020.	Primljeno na znanje	Mjerom 1.3.3. Održivi razvoj poljoprivrede, šumarstva, ribarstva, akvakulture i ribolovnog turizma te ostalih gospodarskih grana u ruralnom prostoru u nacrtu prijedloga Županijske razvojne strategije Istarske županije do 2020. g. naglašeno je nastojanje Istarske županije da se uskladi s odrednicama strateških dokumenata na nacionalnoj razini, u skladu s osnovnom analizom stanja u Istarskoj županiji u predmetnim domenama.
18.	Hrvatske ceste d.o.o.	Primjedba općenite vrste na predmetne dokumente	- ukoliko se Strategijom planiraju dodatni koridori državnog značenja, koji nisu planirani u prostornim planovima, potrebno	Primljeno na znanje	Strategijom nisu planirani dodatni koridori državnog značenja.

			je istražiti njihov utjecaj na okoliš		
19.	Ministarstvo zaštite okoliša i energetike	Nacrt prijedloga Županijske razvojne strategija Istarske županije do 2020. g. - Analiza stanja i strateški projekti	U Nacrtu prijedloga Strategije, a prema Zakonu o zaštiti zraka („Narodne novine“, broj 130/11, 47/14 i 61/17), potrebno je izraz „kakvoća zraka“ zamijeniti s „kvaliteta zraka“. S obzirom na to da je Nacrt prijedloga Strategije izrađen u studenom 2017. godine, u poglavlju ŽCGO „Zeleno srce Istre“, str. 255, treba korigirati dio rečenice “Prema planskim veličinama i provedenim aktivnostima jedan od najznačajnijih projekata IŽ-a profunkcionirat će do kraja 2015. godine...“.	Da	Primjedbe su prihvaćene te su izmjene unesene na odgovarajuće mjesto u tekstu predmetnog dokumenta.
20.	Ministarstvo unutarnjih poslova RH, Policijska uprava istarska	SSUO, poglavlje 3.15 Infrastruktura, 3.15.1. Promet/Cestovni promet	- stanje cestovne infrastrukture trenutno i s obzirom na rastući promet ne zadovoljava, posebice ne zadovoljava i kod izgrađenosti biciklističkih staza koje su fizički odvojene od kolnika ceste, poradi činjenice da je iz godine u godinu sve veći biciklistički promet na prometnicama Istarske županije	Primljeno na znanje	U ŽRS IŽ do 2020. godine, poglavlje 3.3. Analize stanja pod razvojnim problemima navodi se da cestovna mreža ne zadovoljava sigurnosne i tehničke uvjete, što je u skladu sa dostavljenom primjedbom. Nadalje pod mjerom 3.2.1. Poboljšanje prometne infrastrukture, predviđene su aktivnosti poboljšanja cestovnog prometa i infrastrukture, kao i ulaganja u biciklističke staze, razvoj i unapređivanje biciklističkog prometa.